

Таким образом, СМИ играют важную роль в политической жизни общества. Обладая всеми техническими и идеологическими возможностями, СМИ служат различным политическим целям: поощряют и поддерживают компетентное политическое участие, обогащают личность или вводят ее в заблуждение. Политическая повестка дня во многом зависит от СМИ. Создавая единое информационное пространство, СМИ могут способствовать выработке политического курса, направленного на консолидацию общества, развитие национальной идеи и даже целой идеологии.

Ловягина И. С.

«МУЖСКОЙ ВОПРОС» КАК ИДЕОЛОГЕМА ТРЕТЬЕЙ ВОЛНЫ ЛИБЕРАЛЬНОГО ФЕМИНИЗМА НА ПРИМЕРЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Ловягина Инесса Станиславовна, студентка 4 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, inessa20005@gmail.com

Научный руководитель: канд. полит. наук, доцент Михайловский В. С.

В литературе по теме феминизма должным образом не освещен вопрос феминистского отношения к гендерной дискриминации мужчин. Тем не менее в рамках современного феминистского дискурса все чаще ставится так называемый «мужской вопрос». Мужская проблематика феминизма включает в себя следующие темы:

- положение мужчин в современном обществе;
- проблема подчинения, угнетения и дискриминации в отношении мужчин;
- привилегии мужчин и возможность негативных последствий данных привилегий.

По мнению американского социолога Майкла Месснера, неравенство в распределении «плодов патриархата» затрагивает не только женщин, но и мужчин: властная, гегемонная маскулинность белых гетеросексуальных мужчин среднего и высшего класса конструируется в противовес не только женщинам, но и подчиненным (расовым, сексуальным и классовым) категориям мужчин.

На сегодняшний день западное общество столкнулось с ситуацией, что от сексистских стереотипов страдают не только женщины, но и мужчины. Поэтому феминизм сегодняшнего дня зачастую сфокусирован не на женских правах, а на борьбе за мужские права. В феминистском дискурсе присутствует критика следующих стереотипов: «мужчины не плачут», «мужчины не занимаются домашним хозяйством», «мужчины не рассказывают о своих проблемах», «мужчинам стыдно бороться за свои права, потому что они мужчины». При этом по статистике в организациях, которые занимаются борьбой за мужские права, в основном состоят женщины.

В Республике Беларусь феминистский «мужской вопрос» проявляется в области трудового законодательства. Например, в ч. 3 ст. 120 Трудового кодекса сказано о том, что женщины, имеющие детей в возрасте до 14 лет

(детей-инвалидов – до 18 лет), могут привлекаться к сверхурочным работам только с их письменного согласия. На наш взгляд, данная норма подтверждает стереотип о том, что мужчина не может заниматься воспитанием детей. Также ч. 2 ст. 263 предполагает, что женщины, имеющие детей до 14 лет (детей-инвалидов – до 18 лет), могут привлекаться к работе в государственные праздники и праздничные дни, работе в ночное время, выходные дни и направляться в служебную командировку только с их письменного согласия. Отметим, что это не единственные нормы трудового законодательства, ставящие женщин и мужчин в заведомо неравные условия.

Неравный подход наблюдаются также в области уголовного законодательства. Ярким примером служит невозможность применения смертной казни к женщинам, несмотря на то, что по статистике большинство убийств с особой жестокостью совершаются женщинами.

На сегодняшний день имеется следующая тенденция: отстаивать женские права – модно, а мужские нет. Связано это во многом с тем, что стереотип о женщине как хранительнице очага исчерпал свою актуальность, а вот мужчина стереотипно все еще является представителем сильной половины человечества. Мужчины, занимающиеся домашним хозяйством, воспитанием детей и т. п. все еще вызывают общественное недоумение.

На наш взгляд, говорить о реальном социальном равенстве между мужчиной и женщиной можно будет тогда, когда разрушатся основные гендерные стереотипы. С этой целью предлагаем внести изменения в трудовое законодательство: ст. 120, 185, 263, 264, 268 Трудового кодекса Республики Беларусь. Считаем, что данные нормы должны предполагать равные условия для обоих полов. В уголовном законодательстве следует либо отказаться от применения смертной казни вовсе, либо применять ее и в отношении женщин.

Предложенные правовые изменения не устранят гендерные стереотипы полностью, но будут способствовать решению данной проблемы. Полагаем, что для достижения реального социального равенства между мужчиной и женщиной должно смениться несколько поколений.

Малиновский А. А.

ВЛИЯНИЕ ВИРТУАЛЬНОЙ РЕАЛЬНОСТИ НА ФОРМИРОВАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО СОЗНАНИЯ ЛИЧНОСТИ

Малиновский Андрей Александрович, студент 1 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, atakhochow@mail.ru

Научный руководитель: канд. философ. наук, доцент Денисюк Н. П.

Существует много споров о том, негативное или позитивное влияние оказывает виртуальная реальность на человека. Поэтому важно рассматривать это сравнительно новое явление с разных точек зрения, иначе односторонний